

习近平同芬兰总统斯图布会谈

新华社北京10月29日电 (记者 冯欣然 邵艺博)10月29日下午,国家主席习近平在北京人民大会堂同芬兰总统斯图布举行会谈。

习近平指出,芬兰是最早一批同新中国建交的西方国家之一,也是第一个同中国签订政府间贸易协定的西方国家。建交以来,中芬始终友好相处、互尊互信,树立了国与国之间超越历史、文化、制度差异,平等交往的典范。当前,世界百年变局加速演进,人类社会面临的风险挑战增多。在此背景下,中芬面向未来的新型合作伙伴关系更显独特价值,值得倍加珍惜和发扬光大。中方愿同芬方一道,加强战略合作,弘扬友好传统,将中芬面向未来的新型合作伙伴关系进一步推向前进,更好造福两国和两国人民,为世界和平和发展作出新贡献。

习近平强调,中芬关系长期健康稳定发展,最重要的原因就是两国始终坚持相互尊重、平等相待,照顾彼此核心利益和重大关切。中芬务实合作起步早、成果多、潜力大。不久前召开的中国共产党二十届三中全会对进一步全面深化改革、推进中国式现代化作出系统部署,这将给中芬两国合作以及全球发展带来新动力、新机遇。欢迎芬方积极参与中国现代化进程,拓展绿色转型、信息技术、数字经济、人工智能、新能源等新兴产业合作,构建新时期两国互利合作新格局。中方愿同芬方进一步扩大人文交流,决定将芬兰列入单方面免签政策范围,欢迎更多芬兰朋友来华经商、旅游、留学。

习近平指出,中芬两国都爱好和平,都倡导多边主义和自由贸易。中方愿同芬方加强应对气候变化、生物多样性保护、全球可持续发展、人工智能治理等问题的沟通和合作,携手维护世界和平稳定,推动构建平等有序的世界多极化、普惠包容的经济全球化。明年是中国同欧盟建交50周年,希望芬方继续为推动中欧关系健康稳定发展发挥积极作用,实现中芬关系、中欧关系相互促进、共同发展。

斯图布表示,我非常高兴在就任总统不久后访华,时隔14年再次同习近平主席会面。从那时以来世界形势发生很大变化。中国取得了令人惊叹的发展成就。建交74年来,芬中始终相互尊重、真诚相待、平等对话,双边关系保持良好发展,合作领域不断拓展,取得丰硕成果。芬方坚持一个中国原则,愿同中方共同庆祝好明年建交75周年,密切高层交往,扩大人文交流,深化经贸、绿色能源、可持续发展等领域务实合作。芬方赞赏中方在国际关系中坚持大小国家一律平等,赞赏习近平主席为解决当今世界各种全球性挑战提出的重大倡议理念,重视中方在国际事务中的重要影响以及发挥的稳定性、建设性作用,愿同中方加强多边沟通协作,为促进世界和平与稳定作出贡献。欧中经济紧密相连,“脱钩断链”“新冷战”不符合任何一方利益。芬方愿为推动欧中关系顺利发展发挥积极作用。

双方还就乌克兰危机和巴以冲突等问题深入交换意见。习近平阐述了中方原则立场,表示愿同包括芬兰在内的有关各方共同努力,继续为推动和平解决危机发挥积极作用。

会谈后,两国元首共同见证签署教育、水利、环境保护、循环经济、农食产品等领域双边合作文件。

双方发表《关于推进中芬面向未来的新型合作伙伴关系的联合工作计划(2025—2029)》。

会谈前,习近平和夫人彭丽媛在人民大会堂北大厅为斯图布和夫人苏珊娜举行欢迎仪式。

天安门广场鸣放21响礼炮,礼兵列队致敬。两国元首登上检阅台,军乐团奏中芬两国国歌。斯图布在习近平陪同下检阅中国人民解放军仪仗队,并观看分列式。

当晚,习近平和彭丽媛在人民大会堂金色大厅为斯图布夫妇举行欢迎宴会。

王毅参加上述活动。

受台风“康妮”影响
福建沿海16条客渡运航线停航

新华社福州10月29日电 (记者 周义)记者从福建海事局获悉,受台风“康妮”影响,10月29日福建沿海出现较大风浪,福建沿海已停航16条客渡运航线。

据了解,福建海事局已启动防台风Ⅲ级应急响应,通过海岸电台持续播放台风预警信息,提醒沿海过往船舶远离台风风圈,并加强航道、码头、锚地、施工作业水域的巡航巡查,维护海上交通秩序,对进港锚泊避风船舶加强安全监管。

截至29日18时,福建沿海已停航客渡船32艘、施工船舶84艘,停工涉水工程67个。福建海事局对辖区专业救助力量进行动态调整,安排专业救助船、救助直升飞机、海巡艇等应急力量待命。

(上接A1版)今年4月,省林业厅正式批复同意我市委托国家林业和草原局林草调查规划院编制的《福建省莆田木兰溪流域水生态综合治理规划(2024—2028)》,拟建的湿地公园是木兰溪流域汇聚并与兴化湾连接的重要纽带。

位于荔城区和涵江区交界处的木兰溪口所在的兴化湾,是东亚—澳大利西亚候鸟迁徙的重要停歇地,也是黑脸琵鹭、黑嘴鸥等珍稀濒危候鸟的重要越冬地。据统计,当地共记录到65种水鸟,包括17种国家重点保护野生鸟类,是我省水鸟分布最为集中的区域之一。

木兰溪下游,紧邻全国重点文物保护单位、世界灌溉工程遗产木兰陂的木兰陂博物馆建设基本完工,进入绿化养护阶段。航拍下的木兰陂水文化展示中心,建筑外观形似篆书“水”,寓意“千古传承,川流不息”。市木兰投资集团有限公司总经理陈国宁说,今后馆内将打造“时光隧道”看“木兰春涨”,展现古时木兰陂使兴化平原“沧海变桑田”历程等,为木兰溪增添一道人文景观。

玉湖之上,白鹭翔集。当年木兰溪“截弯取直”留下的旧河道,形成超700亩天然生态内湖,如今已建成风光旖旎、人水和谐的环玉湖公园,图书馆、科技馆、青少年宫并列湖畔,成为我市文化新地标。万科、建发等知名房企纷纷入驻,玉湖新城快速崛起,成为城市新打卡点。

(二)

舟行兰水,远眺壶山,灵动的“水上巴士”穿越荔城区拱辰街道东阳村,抵达西天尾镇北大村。

地处企溪、后卓溪、丁林溪三溪汇合处,北大村布满河道,荔林水乡风貌凸显。“水上巴士”开通,北大村持续刷新荔林水乡美景,让市民和游客深度体验“城市绿心”。

“水上巴士”从这里起航,穿过以莆田名荔命名的陈紫

桥,沿着溪渠、城涵河道,载着游客往返历史文化村落洋尾、东阳、延寿及玉湖,融入“荔林葱郁、白鹭翔飞”的灵动诗意画面。

荔城区西天尾镇党委书记陈君说,北大村抢抓“水上巴士”流量机遇,在木兰溪沿岸植入水上竞技、河岸露营地、河道沿线小火车、小口袋公园、荔枝(励志)主题公园等绿色产业,打造了十多个水上旅游“网红打卡点”。2023年村集体收入约62万元,增长55%;人均可支配收入约4万元,增长25%。

穿越“城市绿心”和荔枝林带的“水上巴士”成了一把打开城市魅力的“金钥匙”。

“‘水上巴士’绿心主航线已全部开通。”市木兰集团“水上巴士”运营负责人洪翔介绍,2条航线,总长24公里,单日客流量最高达1500人次。2023年初“莆阳开春,开河、开街、开村”活动启动以来,我市“水上巴士”已累计接待游客4万多人次。

“‘水上巴士’盘活木兰溪沿线古渡古村古街。”木兰集团党委书记、董事长林超雄表示,当前我市加快“水上巴士”沿线旅游业态打造,在夜游项目上,荟萃莆田水利传奇、书香传承、禅武文化、曲艺瑰宝、仙作艺术、莆田二十景等特色,以沉浸式光影空间,展现莆田城市形象。激活生态绿心价值,兼顾沿线乡村振兴重点片区、白塘湖景区、荔枝文化体验馆、水上巴士枢纽驿站、陈桥红砖古厝、东阳村文旅等多点位的建设,打造莆田历史文化生态全景景区和未来新质产业的孵化器,在未来农业、现代旅游、新兴产业上联动发力,为放大生态效应,蹚出一条新路。

(三)

水上有巴士,岸上有绿道。

习近平致电祝贺柬埔寨国王西哈莫尼登基20周年

新华社北京10月29日电 10月29日,国家主席习近平致电柬埔寨国王西哈莫尼,祝贺他登基20周年。

习近平指出,西哈莫尼国王登基以来,为柬埔寨和平稳定、发展振兴、国际交往作出重要贡献,长期致力

于弘扬中柬传统友谊。在我们共同引领下,中柬命运共同体进入高质量、高水平、高标准的新时代,“钻石六边”合作架构不断走深走实,“工业发展走廊”和“鱼米走廊”建设取得积极进展,“中柬人文交流年”办得有声有色,给两国人民带来实实在在的利益。

习近平强调,中柬是同甘共苦、守望相助的铁杆朋友。我高度重视中柬关系发展,十分珍视同柬埔寨王室的传统友谊,愿同西哈莫尼国王一道努力,加强对两国关系的战略引领,推动中柬命运共同体建设结出更多硕果。

就中赞建交60周年

习近平同赞比亚总统希奇莱马互致贺电

新华社北京10月29日电 10月29日,国家主席习近平同赞比亚总统希奇莱马互致贺电,庆祝两国建交60周年。

习近平指出,建交60年来,中赞关系历经国际风云变幻考验,始终坚持真诚友好、携手共进。近年来,两国高层交往频繁,政治互信持续深化,务实合作成果丰硕,在涉及彼此核心利益和重大关切问题上相互支持,有力造福两国和两国人民。今年9月,希奇莱马总

统来华出席中非合作论坛北京峰会,我们就两国关系未来发展作出重要战略指引。

习近平强调,我高度重视中赞关系发展,愿同总统先生一道努力,以两国建交60周年为契机,弘扬传统友好,坚定相互支持,加强全方位合作,在新时代新征程上携手推进各自国家现代化事业,不断夯实中赞全面战略合作伙伴关系,构建更加紧密的中赞命运共同体。

希奇莱马表示,建交60周年是赞中关系的重要里程碑。两国建立在相互尊重、合作共赢、共同繁荣基础之上的伙伴关系,为各自国家发展作出重大贡献。赞比亚将继续支持共建“一带一路”等重大倡议,同中方共同推动构建人类命运共同体。我愿同主席先生一道,共创美好未来,推动赞中全天候友谊和全面战略合作伙伴关系取得更大发展。

我国瞄准10月30日4时27分
发射神舟十九号载人飞船

10月29日,神舟十九号载人飞行任务航天员蔡旭哲(中)、宋令东(右)、王浩泽在酒泉卫星发射中心问天阁与媒体记者集体见面。
新华社记者 李鑫 摄

新华社酒泉10月29日电 (记者 李国利 刘艺)我国瞄准北京时间10月30日4时27分发射神舟十九号载人飞船,飞行乘组由航天员蔡旭哲、宋令东、王浩泽组成。

10月29日上午,神舟十九号载人飞行任务新闻发布会在酒泉卫星发射中心举行。中国载人航天工程新闻发言人、中国载人航天工程办公室副主任林西强在会上表示,经任务总指挥部研究决定,我国瞄准10月30日4时27分发射神舟十九号载人飞船,飞行乘组由航天员蔡旭哲、宋令东、王浩泽组成,蔡旭哲担任指令长。

林西强介绍,蔡旭哲执行过神舟十四号载人飞行任务;宋令东和王浩泽均为我国第三批航天员,两个人都是“90后”,都是首次执行飞行任务。

“宋令东入选前是空军飞行员;王浩泽入选前是航天科技集团有限公司航天推进技术研究院的高级工程师,是我国目前唯一的女航天飞行工程师,也将是我国第三位执行载人航天飞行任务的女性。”他说。

目前,各项任务准备工作正在稳步推进,执行这次发射任务的长征二号F遥十九运载火箭即将加注推进剂。

这次任务是空间站应用与发展阶段第4次载人飞行任务,也是载人航天工程第33次飞行任务。任务主要目的是:与神舟十八号乘组完成在轨轮换,在空间站驻留约6个月,开展空间科学与应用实(试)验,实施航天员出舱活动及货物进出舱,进行空间站空间碎片防护装置安装、舱外载荷和舱外设备安装与回收等任务,开展科普教育和公益活动,以及空间搭载试验,进一步提升空间站运行效率,持续发挥综合应用效益。

按计划,神舟十九号载人飞船入轨后,将采用自主快速交会对接模式,约6.5小时后对接于天和核心舱前向端口,形成三船三舱组合体。在轨驻留期间,神舟十九号航天员乘组将迎来天舟八号货运飞船和神舟二十号载人飞船的来访,计划于2025年4月下旬或5月上旬返回东风着陆场。

“目前,飞船飞行产品质量受控,航天员乘组状态良好,地面系统设施设备运行稳定,空间站组合体状态正常,发射前各项准备工作已就绪。”林西强介绍,神舟十八号航天员乘组在与神舟十九号航天员乘组完成在轨轮换后,计划于11月4日返回东风着陆场。

霜降已至,莆阳福道沿线依然青绿。记者漫步在莆阳福道凤凰段,耳畔流水潺潺,鸟鸣声声,沿途浅蓝色的绿道蔓延,智慧路灯笔直矗立,不时有漫步者或骑行者经过。

“福道,造福百姓的有福之道。”住在附近的俞金森享受到“家门口”的绿色福利,赞叹不已。

市园林建设公司“凤凰福道”项目负责人潘晓介绍,我市规划将市区南部十里风光带为代表的木兰溪流域景观与北部溪渡公园、泗华郊野公园连接在一起,形成长53公里的环城福道。莆阳福道凤凰段作为全市首条环城福道、环城生态绿廊的示范段,北起东圳水库,南至木兰陂,是省、市重点工程和为民办实事项目,目前已完成主线14公里、连接线7.5公里建设。

距离莆阳福道不远的泗华郊野公园,最近在西岸阳光草坪“上新”了露营地。营地里,游客亲近自然,放风筝、抓小鱼、骑行、轮滑、野餐,好不惬意。

依溪而建的泗华郊野公园,是泗华溪清淤后建起的全市首个郊野公园。规划建设面积约95公顷,涉及溪流4.3公里。

记者看到,公园内有宛若彩带的步道、苍翠欲滴的草坪、鲜艳美丽的花海,新建的鱼形廊架、弧形廊架造型美观,连成泗华溪沿岸一道亮丽的风景线。

“泗华郊野公园新晋网红打卡点,暑假期间日均人流量近万人,平常周末也有8000多人。”公园项目负责人郑俊芳说,公园充分利用山体、林地、水系、野生植物、乡村及历史文化遗存等资源,打造集观赏游览、休闲游憩、体育健身、文化体验等功能于一体的公共开放空间。

以木兰溪综合治理统领绿色高质量发展,塑造山清水秀生态典范,加快建设绿色高质量发展先行市,共享高品质生活,今日莆田,山水诗画生态韵城分外妖娆。

二十届中央第四轮
巡视对象公布

新华社北京10月29日电 经党中央批准,二十届中央第四轮巡视将对中央宣传部(中央精神文明建设办公室)、中央统战部、中央网络安全和信息化委员会办公室、中央台湾工作办公室、中央党校(国家行政学院)、中央党史和文献研究院、中国外文出版发行事业局、人民日报社、求是杂志社、光明日报社、中国日报社、经济日报社、科技日报社、中国浦东干部学院、中国井冈山干部学院、中国延安干部学院、中央社会主义学院、中华全国总工会、中国共产主义青年团中央委员会、中华全国妇女联合会、中国文学艺术界联合会、中国作家协会、中华全国归国华侨联合会、中华全国新闻工作者协会、中华全国台湾同胞联谊会、中国宋庆龄基金会、中华全国工商业联合会、国家民族事务委员会、文化和旅游部、国家广播电视总局、新华社通讯社、中国社会科学院、中央广播电视总台、国家文物局等34家单位党组织开展常规巡视。

多阶段国家奖助学金
政策“含金量”提升

据新华社北京10月29日电 (记者 申敏 胡旭)本专科生、研究生国家奖助学金奖励名额翻倍,提高高中阶段国家助学金资助标准……我国将调整高等教育阶段和高中阶段国家奖助学金政策,统筹考虑提标和扩面,让更多学生享受资助政策调整红利。

财政部、教育部、人力资源社会保障部10月29日对外发布通知,明确了上述政策安排。

具体来看,在高等教育阶段,增加高校国家奖助学金名额,提高奖助学金标准。从2024年起,将本专科生国家奖助学金奖励名额由每年6万名增加到12万名,奖励标准由每生每年8000元提高到10000元。从2024年起,将研究生国家奖助学金奖励名额由每年4.5万名增加到9万名。从2024年起,将本专科生国家励志奖助学金奖励标准由每生每年5000元提高到6000元。从2024年秋季学期起,将本专科生国家助学金平均资助标准由每生每年3300元提高到3700元。从2025年起,提高中央高校研究生学业奖学金中央财政支持标准,其中,硕士生由每生每年8000元提高到10000元,博士生由每生每年10000元提高到12000元;各地可结合实际,完善地方财政对所属高校研究生学业奖学金的支持政策。

在高中教育阶段,提高高中阶段国家助学金资助标准,扩大中等职业学校国家助学金覆盖面。从2025年春季学期起,将普通高中国家助学金平均资助标准由每生每年2000元提高到2300元。从2025年春季学期起,符合条件的中等职业学校全日制三年级在校学生纳入国家助学金资助范围,中等职业学校国家助学金平均资助标准由每生每年2000元提高到2300元。

三部门有关司局负责人表示,本次学生资助政策调整通过更大力度奖优助困,更多覆盖学生群体,将更加有效促进拔尖创新人才、急需紧缺人才培养,更好保障家庭经济困难学生安心学习、顺利完成学业,更加有效地促进教育公平。

据了解,本次政策调整所需资金,继续由中央财政和地方财政按照现行渠道和分担方式共同承担。

预计11月我国大部地区
气温较常年同期偏高

据新华社北京10月29日电 (记者 黄鑫)在中国气象局29日举行的新闻发布会上,国家气候中心副主任贾小龙介绍,预计11月我国大部地区气温将较常年同期偏高。

具体来看,内蒙古中东部、东北、华北北部、华东南部、华中东部及西藏、青海西南部、新疆南部等地气温将明显偏高。主要多雨区位于内蒙古、黑龙江、西北地区北部、新疆北部、江苏东南部、上海、浙江东部和海南等地。

“气温偏高加上秋季干燥多风,华东南部、华中南部、云南西南部等地降水偏少,存在气象干旱发生或发展风险,森林草原火险等级高。”贾小龙建议,相关地区加强森林草原防火及城镇防火。

遗失
声明

莆田笏石顶基督教堂不慎遗失
中国农业银行股份有限公司莆田秀屿
支行开户的开户许可证壹份,核准号
J3940013819201,声明作废。
2024年10月29日